

促进国际合作 共享发展机遇

密克罗尼西亚联邦总统戴维·帕努埃洛——

“中国共产党致力于推动互利共赢的国际合作”

本报记者 杨迅 敬宜 荣翌

“中国共产党能够取得伟大成就，关键在于始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。人民有获得感，社会的凝聚力增强，国家不断繁荣发展。”密克罗尼西亚联邦总统戴维·帕努埃洛近日在接受本报记者采访时表示。

帕努埃洛曾于2019年12月访华。访问期间，习近平主席和帕努埃洛共同见证了多项双边合作文件的签署。帕努埃洛表示，通过访问，他切身感受到中国悠久历史文化和现代发展成就的交相辉映。恢弘雄伟的长城，清洁美丽的环境，热情友好的人民，给他留下了深刻印象。帕努埃洛为中国取得的伟大发展成就感到由衷高兴。

帕努埃洛表示，密克罗尼西亚联邦虽是小国，但始终感受到中国的平等对待和尊重，这为两国开展合作奠定了坚实基础。中方最早给予密民族独立解放运动支持。帕努埃洛介绍，中国密实施城区主干道建设、拥堵路段改造等市政项目，提升了城市路网通行能力，改善了人居环境；援密农场已成功培育出30余种瓜果蔬菜，开创了在当地进行西瓜、火龙果等经济作物种植的专利技术，还开展了“生命之树”椰子树病虫害防治技术培训等民心工程；“送医上岛、送戏下海、送教上门”已成为密中人文交流的知名品牌。“中国在力所能及范围内向我们提供了经济技术援助，不附加任何政治条件，有力推动了密克罗尼西亚联邦的经济社会发展，这体现了我们的深厚友谊。”

今年5月，中共中央对外联络部以视频连线方式举行中国—太平洋岛国政党对话会。帕努埃洛线上参会并发表讲话。他非常赞同对话会“跨洋聚共识、携手谋发展”的主题，认为对话会将进一步提升太平洋岛国与中国的合作水平，推动双方在环境保护、提升基础教育质量等方面的合作。帕努埃洛说，密克罗尼西亚联邦支持共建“一带一路”，希望进一步扩大与中国在经贸、基础设施建设、农业、教育等领域的合作，相信21世纪海上丝绸之路将给太平洋岛国带来更多发展机遇。

作为太平洋岛国，密克罗尼西亚联邦高度关注气候变化的影响。帕努埃洛表示，中国积极推动应对气候变化领域的国际合作，密方对此深表赞赏。他希望继续与中方加强协调合作，为推动太平洋岛国和中国关系发展发挥积极作用。

帕努埃洛表示，在中国共产党的领导下，中国有效控制住疫情，消除了绝对贫困，并同其他国家分享经验。“中国共产党致力于推动互利共赢的国际合作，以实际行动践行人类命运共同体理念。”

“增进人民福祉是政党的职责。作为大国大党，中国共产党不仅提升了本国人民的生活水平，也为世界其他国家的民众带去福祉。”帕努埃洛表示，“我们看到了中国社会的团结、和谐与繁荣，为中国倡导的新发展理念感到振奋。”他相信，经过百年洗礼的中国共产党，一定能带领中国人民创造更加美好的未来。



①



②



③

意大利前总理马西莫·达莱马——

“中国共产党带领中国人民实现了全面发展”

本报记者 韩 硕 叶琦

意大利前总理马西莫·达莱马的办公室位于罗马的鲜花广场旁。办公室里随处可见中国元素，龙舟摆件、瓷器、书画，古色古香。在书架的醒目位置上，摆放着中、意、英3种语言版本的《习近平谈治国理政》。达莱马表示，自己认真阅读了意大利文版和英文版的《习近平谈治国理政》，对“五位一体”总体布局和新发展理念深表赞同。

“中国具有深厚的传统文化底蕴。中国特色社会主义的独特性，在于将马克思主义思想和中国实际有机结合。”达莱马认为，中国共产党从实际出发，不断推进马克思主义中国化，并在两者的辩证统一中形成了中国特色社会主义道路。

达莱马和中国的缘分由来已久。1979年，年仅30岁的达莱马作为意大利共产主义青年联盟全国书记，首次应邀访华。

“我们住在北京饭店，这是当时周边最高的建筑之一。拂晓时从饭店眺望长安街，自行车成群结队，铃声响起一片，仿佛一条流淌的大河。现在故地重游，饭店周围繁华热闹。上海发生的变化也是一样。在黄浦江边居高眺望，浦东曾是一片农田，而今已是车水马龙。中国仅用了短短40多年就实现了长足的发展，这真是奇迹。”达莱马不禁感慨。

40多年来，达莱马以意大利左民党全国书记、意大利副总理兼外交部长等身份多次访华，为巩固发展意中友好关系作出了自身贡献。如今，达莱马依然有诸多和意中友好合作相关的头衔，多次参加中方组织的交流，平日他也非常关注中国发展。

“在中国共产党领导下，中国走向了开放、现代与繁荣，发生了翻天覆地的变化。

尤其让人印象深刻的，是绿色发展理念以及对民生内需的重视。近年来，中国更加注重经济社会可持续发展，致力于脱贫攻坚、科技创新、环境保护和扩大内需，更加注重环境质量，保护水资源，净化空气。这些重要发展，毫无疑问是在中国共产党领导下一步步实现的。”

达莱马指出：“中国共产党成立100周年，这是中国发展进程中的里程碑。中国共产党带领中国人民实现了全面发展。中国用很短时间稳步发展成为世界第二大经济体，这是一项非凡的伟业，也是人类历史上独一无二的成就。”

今年3月，达莱马致函致函中方，感谢中国共产党、中国政府和中国人民在意大利人民奋力抗击疫情时的全力支持和无私帮助，坚信意中两国通过携手应对疫情，将为维护世界安全稳定、促进全球合作作出更大贡献。他说，共抗疫情及疫情后如何恢复经济、缓解社会不公，应对气候变化，是世界各国面临的共同挑战，需要全球合作才能解决。

达莱马参加过两届“一带一路”国际合作高峰论坛，高度赞同加强民心相通，为共建“一带一路”夯实民意基础。他强调，开展各层面和各领域的建设性对话非常重要。欧中应搭建民心相通之桥，双方不仅在政治层面，还要在人民之间实现可持续的交流与合作。“双方可以从历史交往中汲取力量，共同建设更美好的未来。经济全球化的大趋势不可阻挡，共建‘一带一路’这一伟大倡议给所有人带来发展机遇，我对此充满信心。”

欧洲左翼党主席海因茨·比尔鲍姆——

“促进世界和平与发展的坚定力量”

本报记者 王 迪

“中方表达了同各国推动构建人类命运共同体、建设更加美好世界的真诚愿望和坚定信心，我们对此深感钦佩。”2017年，欧洲左翼党主席海因茨·比尔鲍姆作为德国左翼党国际委员会主席受邀参加中国共产党与世界政党高层对话会。对话会的盛况和中国的发展面貌都给比尔鲍姆留下了深刻印象。“600多位政党和政治组织的代表齐聚一堂，展开广泛包容、真诚平等的对话。或许文化不同、政见不同，但我们像大家庭一样坐在一起，讨论当前面临的国际与地区问题，共同寻找解决问题的办法。我认为，这才是国际政治应有的运转方式。”

短短几天的所见所闻和交流对话，让比尔鲍姆对中国有了全新的认识。他表示，习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话中提出，世界各国人民应该秉持“天下一家”理念，张开怀抱，彼此理解，求同存异，共同为构建人类命运共同体而努力。中方的一系列重要理念和倡议在今天尤显珍贵。“当前，我们面临前所未有的全球性问题，新冠肺炎疫情在全球蔓延，一些国家单边主义、保护主义盛行，世界呼唤和平之音、合作之音。中国共产党始终践行和平发展、合作共赢、开放包容等理念，是维护多边主义、促进世界和平与发展的坚定力量。”

那次访华后，比尔鲍姆希望进一步了解中国发展的理念与经验，增进对中国共产党和中国特色社会主义理论的理解。“在与中国共产党党员代表的交流中，我发现他们非常熟悉德国的情况，对国际形势也有很深的了解。我想，我也应更密切关注中国，了解中国的变化。”

2018年，比尔鲍姆再次来到中国，参加纪念马克思诞辰200周年专题研讨会。“我们与中方学者就马克思主义展开了热烈且有趣的讨论，给了我很多启发。”比尔鲍姆表示，中国的发展对全球发展具有重要意义。中国共产党成立100年来，带领中国人民取

得了非凡的发展成就。中国消除绝对贫困，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标；中国率先控制住新冠肺炎疫情，并成为世界首个实现正增长的主要经济体。“这些都是十分艰巨的任务，但中国做到了。事实证明，中国道路是非常成功的。”

比尔鲍姆认为，中国发展的秘诀来自于中国特色社会主义道路。“中国的发展道路与欧洲有所不同，这是很正常的，因为我们的文化不同。我们应该尊重文化的多样性，加强交流与合作，互相分享、互相借鉴发展经验。”比尔鲍姆说，“作为由26个欧洲国家共产党和左翼政党组成的政党联合体，欧洲左翼党坚决反对个别国家借疫情搞污名化的做法，坚定支持与中国发展友好合作关系。”

2019年，比尔鲍姆被选为欧洲左翼党主席。他主张：“欧洲各左翼党派必须着力于改善工人阶级的生活水平，推行新的产业政策向清洁能源过渡，同时创造就业并加强民众的社会经济权利。”比尔鲍姆希望，欧洲左翼党能与中国共产党进一步开展交流与对话，互学互鉴。

自2004年成立以来，欧洲左翼党非常重视与中国共产党的交往，多次派代表团赴华参加论坛会议，考察基层党建，开展交流对话，尤其是中共十八大以后，双方往来日益密切。比尔鲍姆说：“党际交往为促进国家间关系发挥独特作用。全球的和平与发展是两党的共同关切，我们可以就此展开更多合作。”

比尔鲍姆在谈到当前世界形势时表示：“我们处在一个艰难的时刻，我们需要合作，而不是对抗。我很欣赏中国共产党，因为中国共产党始终在为全球的和平发展而奋斗。在诸多国际和地区热点敏感问题上，中国积极劝和促谈，坚定维护国际公平正义。”

“世界各国人民的前途命运紧密相连。建设一个美好的社会是各国人民的共同愿望，我们应该为此共同努力。”比尔鲍姆说。

也门议长、也门全国人民大会党副书记巴尔卡尼——

“中国成功开辟了一条独特的发展道路”

本报记者 周 轲 王佳可

“我对中国的了解，最初来自马可·波罗、伊本·白图泰等旅行家的游记；随后从上世纪60年代起，亲眼见证中国向也门提供的大量帮助，让我感到中国和也门距离并不遥远。”也门议长、也门全国人民大会党副书记巴尔卡尼日前在接受本报记者采访时表示，中国是也门患难与共的好朋友，也门人民对中国人民充满敬意。

2001年，巴尔卡尼第一次访问中国。谈及访问印象，他说：“这是一个伟大的国家，既充满活力又拥有古老智慧。中国人民勤劳刻苦，用双手努力创造着幸福生活。”此后，他多次访问中国，每次都有新的感受：“从快速行驶的高铁到直插云霄的火箭，中国正在快速、自信地迈向更加繁荣进步的明天。”

“没有中国共产党的领导，就没有中国取得的伟大成就。”巴尔卡尼说，“中国成功开辟了一条独特的发展道路，短短几十年间从一个贫穷落后的国家发展为世界第二大经济体，并不断取得新的辉煌成就。”除了经济规模的扩大、国民收入的提高，中国的教育水平和科技水平同样大幅提升，科技创新成为国家发展的不竭动力。

巴尔卡尼十分认同中国共产党“以人民为中心”的执政理念。他说，中国共产党始终为国家的繁荣和人民的利益不懈努

力，中国率先控制住新冠肺炎疫情，全面完成消除绝对贫困的目标任务，证明了中国制度和理念的优势。

在巴尔卡尼眼中，中国积极参与国际事务，在国际政治格局中的地位不断提升，影响力也在不断扩大。“在也门，中国的发展成就和理念激励着也门人民努力发展、创造繁荣。”他指出，中国正向全世界播撒希望，共建“一带一路”就是最佳例证。

巴尔卡尼认真阅读了《习近平谈治国理政》。“这是一部充满智慧的著作，理论和实践相结合，意义深远。”2017年，习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上提出“探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系”。巴尔卡尼说，中方倡议非常具有建设性，为各政党、国家和人民之间的进一步交流合作提供了坚实基础。回顾也门全国人民大会党与中国共产党之间的交往历史和密切合作，他说：“我们从这一关系中受益匪浅，希望两党在未来继续保持交流与合作。”

巴尔卡尼向中国共产党成立100周年送上美好祝福：“100年来，中国共产党能够保持活力的秘诀在于始终保有‘中国精神’，中国共产党的成功对世界各国共产党是巨大鼓舞，产生了积极的影响。”

图①：斯里兰卡首都科伦坡，当地民众接种中国新冠疫苗。
图②：河北省首趟直通德国的“冀欧号”中欧班列从石家庄国际陆港鸣笛启动。
图③：由中国企业承建的肯尼亚内罗毕—马拉巴标轨铁路一期工程建设通车。
图④：由中国企业承建的2022年卡塔尔世界杯主体育场卢赛尔体育场建设期间的航拍图。

资料图片